



《周边小区六成多私家车晚上找不到停车位》后续报道

海曙欧尚停车场 8月1日起正式启动“错时停车”

首批81名车主已办好专用停车证

□记者 徐叶 实习生 胡佳怡
通讯员 石奇峰

历经3个多月，海曙欧尚超市“错时停车”方案终于到了实施阶段，并将于8月1日起正式启动。其间，本报联合市治堵办、海曙交警大队，参与了前期调研、中期座谈以及后期协调等一系列环节。

5月21日推出首篇报道以来，本报对“错时停车”措施推进的每一个环节都进行了深入报道。

根据前期数据统计，海曙西门街道9个老小区共有私家车1710辆，由于周边停车位少，车位缺口达1000多个。

随着停车位供需矛盾日益突出，海曙交警就想到向停车资源相对丰富、又位于9个老小区中心位置的欧尚超市“借车位”来缓解。

6月中旬拟出欧尚超市“错时停车”方案以来，该措施受到了附近居民的热捧。经过多方协调，昨日海曙欧尚超市终于公布，8月1日起正式推出“错时停车”，为周边居民提供便利服务。



“错时停车”启动之际，海曙欧尚对停车区域做了相应调整。 通讯员 石奇峰 摄

两个小区已申办停车证81张

6月中旬，海曙交警会同海曙欧尚超市、相关社区街道商量拟定了“错时停车”方案。昨日，正式方案得到进一步确定：周边居民夜间(20:30-次日8:00)借用海曙欧尚超市停车场，停车期间，凡是申办了“错时停车”专用停车证的居民，按照每晚5元收费。同时，超市停车场开门时间延长至深夜12点，早上开门时间也提早到6点。开门期间，均有保安负责管理。

当时的拟定方案公布后，首批“错时停车”证的预约登记先在人丰小区、西河花园小区进行。

“老小区的停车位实在太紧张了，居民对这项措施期待很高，也特别支持。”新芝

社区居委会相关负责人陈女士昨天说。据了解，停车证预约登记一开放，西河花园小区就有60多个居民报名，人丰小区情况也类似。

预约报名开展过程中，交警方面邀请律师专门拟定《错时停车车位使用协议》，对停车双方享受的权利义务进行规范。该协议又经欧尚总部法务部审核讨论，最终敲定正式协议。

这几天，不少预约报名的居民已到社区签订了正式的停车协议，并陆续办理了“错时停车”专用停车证。截至昨日，两个小区已有81名车主顺利办理了专用停车证，车号与编号一一对应。

8月1日起正式实施“错时停车”

昨天中午11点多，记者与海曙交警大队民警一道再次来到欧尚超市，商谈“错时停车”措施细节。海曙交警大队石警官表示，居民关于“错时停车”方面的准备已基本到位，很多居民翘首盼望超市停车场早日开放。其他7个老小区也希望启动预约登记工作。

据介绍，超市方面在停车证办理期间也做了不少准备工作，只是个别关键问题至今尚未解决，内部需要进一步做协调。海曙欧尚超市管理总监李女士昨日承诺，问题或许不能很快解决，但8月1日起一定会正式开放停车场，超市方面已经设置了100个停车位用于实施“错时停车”方案。

记者昨天在现场看到，这100个车位位于海曙欧尚超市二楼东片区，该区域紧挨着一楼上来的通道，车主上下比较方便。这些车位上，已悬挂了28个红底白字的标识牌，明确标明了“错

时停车区域”。而停车场靠近入口处的廊柱上，也张贴了“错时停车”相关说明。

据李女士介绍，8月1日起已经办理专用停车证的居民就可按照协议到停车场内指定区域停放了。建议车主尽量停放到区域内，因为该区域布控的摄像头较密集，可尽量避免不必要的麻烦。“错时停车”措施启用后，保安方面会专门派人每天对停车数据进行统计。而交警方面，将以10天为一个周期进行观察，借助实际停放车辆的数据科学安排第二批停车证的发放工作。

“居民不一定会天天去超市停车，所以需要实际测算后更充分地去利用停车资源，同时也将对超市正常营业停车的影响降到最低。”海曙交警大队石警官说，为了这项措施的可持续发展，还望其他小区的居民能给予更多的支持，再耐心等等。

“错时停车”深入实施引发思考

据了解，早在几年前推出的“错时停车”车位，基本都是10个左右的小规模，而且停车位所属单位基本上是24小时有人值班管理，比如酒店，不需要配备额外的管理力量。但是这种模式能提供的停车位数量实在太有限，而且参与“错时停车”的车辆并无责任义务，时间一长秩序就会乱。

此次作为新版“错时停车”试点单位的海曙欧尚超市，是一家外资企业，同时又是一家上市公司，财务制度相当严格，收支都必须明确规范。实施“错时停车”就意味着保安在每个班次要多加班3.5个小时，那么加班工资该如何发放。据介绍，这牵涉到企业内部一系列的账务调整以及上级部门的审计。

欧尚超市管理总监李女士说，发现问题后，他们立即将此反馈给了总部，希望能够有一个共赢的解决方案。前天，超市总部还专门派了督导

到宁波指导工作，为的就是解决这个问题。不过经过长时间的商讨和讨论，目前这一问题尚未彻底得到解决，但欧尚方面下决心一定要解决。

“欧尚碰到的问题，可能其他单位将来也会碰到。”海曙交警大队石警官称，现在拥有较大停车场的往往是企业，但是无论是外企还是国企，财务管理都非常严格，而且企业越大，这个麻烦就越棘手，甚至需要涉及到人事方面的调整。石警官认为，虽然“错时停车”措施启动晚了，但是欧尚超市碰到的问题具有一定借鉴意义，将来要推广这个措施也必须解决这个问题。

据了解，在此前多次座谈过程中，也有市民提出建议，希望相关政府部门出台专门文件，对“错时停车”收入的使用渠道做一些规定，比如能够作为保安加班的薪水以及设备维护费用，以进一步减少这项便民措施推广的阻力。

“我与光明” 有奖征文活动圆满落幕

近日，宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼科医院)建院63周年“我与光明”有奖征文活动圆满落幕。活动历时一个月，收到社会各界征文共计42篇。通过这些朴实真挚的文字，63年来，一代又一代的医护人员追寻光明、守护光明的形象跃然纸上。

从槐树路上一所小小的诊所，到全市乃至全省领先的专业眼科医院，宁波爱尔光明眼科医院历经了63年的风雨变迁。医院规模从小到大，医疗器械不断升级，专家团队一再扩大，优质的技术与服务，也得到了广大患者的一致认可。

征文围绕医患的动人故事，记录了许多感人的情节：饱受眼病折磨、面临失明危险的患者，手术后重拾生活的信心；一家三代人的眼病都在这里得到有效诊治；小患者在白衣天使的精心呵护下，萌生了从医的理想，最终也成为一名眼科护士……医术高明、医德高尚、

医风正气，这是人们对于以徐曾祥老先生为首的“光明人”的美好印象。未来，宁波爱尔光明眼科医院也将一如既往，竭诚为患者服务。同时加强交流与合作，让宁波市民足不出市，也能享受到省内、国内乃至国际领先的眼科医疗服务。

本次征文活动邀请江北区卫计委相关负责人、市级媒体记者及院方医务部负责人组成评审小组，评选结果如下：

一等奖一名，奖品为价值2000元的品牌洗衣机，获奖者：黄明朗；

二等奖两名，奖品为品牌空调扇，获奖者：周斌、徐蓓君；

三等奖三名，奖品为电子血压计，获奖者：王安定、王顺英、郑安康；

参与奖10名，奖品为价值153元的干眼体检券。

宁波爱尔光明眼科医院将于2015年7月23日上午9:00，在医院(环城北路西段8号)三楼会议室举行颁奖仪式。

童程红